

П Л А М Я

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 14 (3520)

ЧЕТВЕРГ,
4 февраля 1988 года

Цена 3 коп.

В обкоме КПСС

Бюро обкома партии обсудило итоги работы с письменными и устными обращениями граждан в обком КПСС в 1987 году. В принятом постановлении секретарям и заведующим отделами областного комитета партии поручено обеспечить строгое выполнение требований ЦК КПСС по организации работы с письмами и приему посетителей, совершенствование форм и приемов рассмотрения письменных и устных обращений трудящихся.

Бюро обкома КПСС обязало партийные комитеты повысить персональную ответственность коммунистов за достоверность результатов проверок по письмам и обращениям граждан, эффективность принимаемых мер, выполнение данных обращений.

Горкомам, райкомам партии, исполнительным комитетам Советов народных депутатов рекомендовано постоянно заслушивать отчеты ответственных работников и хозяйственных руководителей о состоянии работы с обращениями трудящихся на вверенной им территории или участке производства, принимать меры к изучению и искоренению причин, порождающих написание жалоб. Ежемесячно проводить «прямые телефоны», информационные конференции, сельские сходы для улучшения разъяснительной работы с населением области, оказывать действенную помощь в решении имеющихся проблем.

На заседании бюро обкома КПСС рассмотрены также другие вопросы.

ЗИМНИЙ ДЕНЬ—УРОЖАЮ

Победителям—премия

На заседании профсоюзного комитета Колчеданского совхоза подведены итоги социалистического соревнования по ремонту техники за январь. План-график ремонта выполнил звено механизаторов Чернушского отделения (бригадир П. В. Панов). Согласно условиям социалистического

соревнования этому звену вручается денежная премия.

Справились с месячным заданием коллективы машинно-тракторной мастерской и машинного двора.

Н. НИКОНОВА,
член профкома Колчеданского совхоза.

КОРМАМ—СТРОГИЙ СЧЕТ

У запасливых хозяев

Слякотная осень не позволила заготовить вдоволь грубых кормов, особенно чувствуется недостаток солом. Многие хозяйства закупают ныне солому в других областях страны. Конечно, в копейку обходится она, привезенная, скажем, из-под Тамбова. А вот в Каменском совхозе сделали все, чтобы хватило на зимовку соломы со своих полей. Главный зоотехник Л. М. Устинова и главный агроном М. Ф. Храмов

объехали все поля. На сегодня почти вся солома вывезена к фермам. По совхозу это более трех тысяч тонн. Последние триста тонн остались в Чернушском отделении. Ударно работают там трактористы Валерий Владимирович Шиганов, Георгий Алексеевич Лазакович, Василий Артемьевич Бахтерев.

Л. ФОТЕЕВА,
диспетчер Каменского совхоза.



К пленуму райкома КПСС

В марте текущего года состоится пленум райкома КПСС с повесткой дня «О задачах партийных организаций района по дальнейшему усилению индивидуальной работы с людьми в трудовых коллективах и по месту жительства».

Подготовку к пленуму было решено провести несколько по-другому. Перед бригадой, созданной на местах из членов РК КПСС, идеологического актива партийных организаций совхозов, поставлена задача: проанализировать состояние дел, разработать планы мероприятий, внести конкретные

предложения, замечания с тем, чтобы уже в период подготовки вопроса в каждой партийной организации появилась система, определились методы и формы воздействия на различные категории населения, участия в жизни партийной организации, трудового коллектива каждого коммуниста, каждого труженика.

Сегодня начинаем публикацию материалов по проведенной работе членами райкома, идеологическим активом партийных организаций совхозов в период подготовки к пленуму РК КПСС.

Дружный коллектив подобрался на Пироговской ферме Пироговского совхоза. Один за всех—все за одного. Безотказны в работе Нурия Исмаиловна Рахимова и Татьяна Петровна Вяткина. У каждой коровы в группе знают и норы, и привычки. Не поленятся лишний раз почистить своих буренок, соблюдают, насколько возможно, гигиенические требования. Татьяна Петровна только четвертый год на ферме, Нурия Исмаиловна давно здесь работает, а результат один—по 9—10,5 килограмма от коровы за сутки надаивают, а то и по 11, потому что одинаково стараются.

На снимке: Т. П. Вяткина и Н. И. Рахимова.

Фото С. Окулова.

У пяти— по 5 тысяч

По-ударному поработали в прошлом году животноводы совхоза имени XXV съезда КПСС, по сравнению с планом продуктивность коровы здесь выросла на 624 килограмма. И по заслугам награда труженикам ферм хозяйства—первое место в районном социалистическом соревновании.

Впервые пять доярок совхоза вышли на 5-тысячный рубеж в надоях молока от коровы. Это Лидия Николаевна Каллягина, Надежда Максимова Мокрушина, Нинель Алексеевна Забродина, Елизавета Васильевна Морозова, Любовь Фроловна Анашкина.

С. ПЕТРОВА.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НА 1988 год

коллектива Синарского каменно-щебеночного карьера

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование на досрочное выполнение производственных заданий третьего года пятилетки, коллектив карьера принимает следующие социалистические обязательства:

Дополнительно к плану против плана. Сэкономить реализовать продукции на 5 тыс. киловатт-часов 10 тыс. рублей. Сверх плана электроэнергии, 3 Гккал. произвести 2000 кубометров теплоэнергии, 4 тонны условного топлива.

Снизить себестоимость продукции на 3 тыс. рублей

Снизить потери рабочего времени к уровню прошлого

года на 50 процентов.

К 1 декабря завершить выполнение годового плана по выпуску товаров народного потребления.

Начать строительство жилого дома в пос. Новый Быт. Закончить в первом квартале ремонт бани.

В первом полугодии ор-

ганизовать непосредственно на промплощадке горячие завтраки для трудящихся. Каждому работнику отработать на благоустройстве по два дня.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании 11 января.

коллектива Каменского райбытуправления

Включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий третьего года и пятилетки в целом, труженики районного управления бытового обслуживания населения принимают на себя следующие социалистические обязательства:

Выполнить государственный план объема реализации бытовых услуг к 30 декабря, дополнительно оказать населению услуг на 1 тысячу рублей. Выполнить план реализации товаров народного потребления на 103,5 процента.

За счет расширения зоны обслуживания, совершенствования форм организации

и оплаты труда добиться роста производительности труда на 5 процентов к уровню прошлого года. Снизить себестоимость бытовых услуг на 0,5 процента.

За счет внедрения нового оборудования, прогрессивной технологии довести процент сдачи заказов с первого обслуживания до 96 процентов.

Внедрить 5 новых видов услуг, получить дополнительно 5 тыс. рублей.

Продолжить развитие прогрессивных форм оплаты и стимулирования труда. Перевести бригаду парикмахеров Мартюшевского Дома быта на договорную форму № 2 оплаты труда. Внедрить в бригаде водителей почин северских трубочников «Трудовой и общественной дисциплины—гарантию коллектива».

Сэкономить 0,5 тонны условного топлива, 1 тыс.

киловатт-часов электроэнергии.

Открыть комнаты быта в д. Пироговой, пос. Первомайском, с. Троицком. Получить дополнительно 3 тыс. рублей.

Построить двухквартирный жилой дом для работников управления.

Подготовить 5 специалистов службы быта, повысить квалификацию 5 человек.

Обязательства обсуждены и приняты на собрании работников райбытуправления.

коллектива предприятия по производству стройматериалов

Включаясь в соревнование за успешное выполнение плана третьего года пятилетки, в обстановке политического и трудового подъема коллектив предприятия принимает следующие социалистические обязательства:

Произвести сверх плана: предварительно напряженных плит ПТК-6, 3-1,2, железобетона, 300 кубометров оконных блоков, 300 кубометров дверных блоков. Освоить производство нового вида продукции—

За счет перехода на двухтрехсменный режим работы повысить коэффициент сменности до 2,1.

Снизить себестоимость

товарной продукции по сравнению с планом на 1 процент.

Начать строительство 16-квартирного жилого дома. Сократить потери рабочего времени по сравнению с прошлым годом на 10 процентов.

Подать не менее 10 предложений с экономи-

ческим эффектом 10 тыс. рублей.

Оказать шефскую помощь Дому пионеров в пос. Мартюш.

Отработать на базе отдыха каждому по два дня.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании коллектива 13 января.

коллектива дорожного ремонтно-строительного участка

Вступая в третий год пятилетки и стремясь успешно выполнить производственный план, коллектив участка принимает следующие социалистические обязательства:

Досрочно, к 25 декабря, построить к 7 ноября автовыполнить годовой план дорожно-строительных работ.

Досрочно, к 7 ноября, ввести в строй автодорогу Свердловск—Шадринск—Курган.

для объемов работ 1988 года.

Добиться снижения текущих кадров на 10 процентов за счет улучшения жилищно-бытовых и производственных условий. Произвести средний ремонт штатной изгороди по ул. До-

рожников, начать строительство автогаража на 25 машин.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании 11 января 1988 года.

К ПЛЕНУМУ РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС: НА ПОВЕСТКЕ — ИНДИВИДУАЛЬНАЯ ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

Сама постановка вопроса подготовки к пленуму РК КПСС заставила идеологический актив Пироговского совхоза проанализировать работу партийной, общественных организаций. Каждый спросил себя: все ли мы делаем для того, чтобы наши трудящиеся жили заботами совхоза, заботами наших сел? Все ли в полную меру отдают свой опыт и знания повышению эффективности совхозного производства, организации отдыха населения? Какие формы и методы мы используем для улучшения индивидуальной работы с разными категориями населения?

Анализ показал, что в зоне внимания парткома, общественных организаций (а их в совхозе 28) находятся почти одни и те же люди — это передовики и те, кто нарушает трудовую дисциплину, наш советский образ жизни. Всего передовиков производств — 184, нарушителей — 136 человек. Эти люди всегда на виду, а другие, кто в работе делает небольшие прибавки вперед, от кого в основном зависят результаты труда, — остались как-то не замечены парткомом, идеологическим активом, профкомом, комитетом ВЛКСМ. Не выявляем мы их при подведении итогов социального соревнования, нет особой формы материального и морального поощрения, не проводим для них праздников, вечеров, не анализируем их личный вклад в производство.

Толчком для дальнейшего повышения активности коммунистов стал смотр боевности. В ходе смотра боевности заслушались отчеты всех коммунистов об участии их в жизни партийной организации, о выполнении общественных поручений. Собеседования проходили заинтересованно, коммунисты отмечали необходимость проведения данной работы. В результате первого этапа смотра боев-

ности семи коммунистов были вновь даны и четырем пересмотрены партийные поручения. Коммунисту С. Д. Окулову по предложению комиссии объявлено партийное взыскание за невыполнение поручений — агитатора в тракторно-полеводческой бригаде Окуловского отделения совхоза, члена группы народного контроля. Член КПСС Н. Е. Якимов как работник характеризуется положительно, как коммунист слишком пассивен — ни разу не выступил на партийном или рабочем собрании, не проводил работу как парторганизатор в тракторно-полеводческой бригаде Сипавского отделения. Партийная организация решила оставить ему партийное поручение. После оказанного доверия коммунист пока еще робко, но все же стал проводить работу среди членов трудового коллектива, выступать на партийных собраниях.

Практика отчетов коммунистов все больше входит в жизнь партийных организаций совхоза. В 1987 году заслушаны отчеты двух членов КПСС в МТМ, в цеховой партийной организации Пироговского отделения — также двух, конторы — одного и т. д. На текущий год проведение отчетов также запланировано.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ КОМИССИИ

Райкому профсоюза работников агропрома: Хотелось бы, чтобы райком профсоюза конкретнее занимался организацией социалистического соревнования, особенно в новых условиях работы совхозов района.

Отделу пропаганды и агитации РК КПСС: Проводить учебу с агитаторами, политинформаторами, председателями советов наставников.

Парткому Пироговского совхоза: Материалы проведенной подготовки к пленуму рассмотреть на расширенном заседании парткома, составить план мероприятий по обеспечению индивидуальной работы со всеми категориями населения.

Члены комиссии: члены райкома КПСС А. БЕЛОУСОВ, В. ТАУШКАНОВ, А. ЧУРКИН.

Участвовал в работе комиссии инструктор отдела пропаганды и агитации райкома КПСС С. КОСТРОМИН.

Вроде бы движемся вперед. Но проведенный анализ при подготовке вопроса показал, что не всегда эффективна эта работа. Распыляем свои силы. Нет должного спроса и с руководителей хозяйства за индивидуальную работу. Перестал наш директор проводить идеологические планерки. Может, не нужны? Еще как нужны! Ведь число прогульщиков сокращается медленно. За 1987 год совершили прогул 164 человека — это 10,8 процента всех работающих, потеряно рабочего времени 1002 человеко-дня, в том числе по причине пьянства 345 человеко-дней, а наказано из 164 человек только 70, переведено же на нижеоплачиваемую работу только 4.

Хорошую помощь здесь могут и должны оказать коммунисты, агитаторы, политинформаторы. Всего агитаторов, политинформаторов, лекторов, пропагандистов и наставников у нас 54 человека. Сила не малая, а вот весомой отдачей мы не ощущаем. Значит, нецеленаправленно действуем. Да и много формализма. Поэтому мы и начали работу с выборов идеологического актива. Провели выборы сначала среди агитаторов. Число их сократилось. Эффективность от демократического подхода уже ощутима. Другая категория — это политинформаторы. Всего их — 17. По пяти направлениям. В период подготовки к пленуму мы пересмотрели их состав и решили оставить всего по двум направлениям — внутриполитической жизни страны и экономики.



КОММУНИСТЫ — НА РЕШАЮЩИХ УЧАСТКАХ

Вот уже двадцать лет коммунист Анатолий Дмитриевич Потысьев работает газозлектросварщиком на Синарском ремонтном заводе. Работает хорошо, сменные задания постоянно перевыполняет и всегда с высоким качеством. За ударный труд награжден орденом Трудовой Славы третьей степени.

Не сторонится Анатолий Дмитриевич и общественных дел, активно участвует в жизни завода. Он член совета трудового коллектива, член товарищеского суда. «Человек с активной жизненной позицией», — так отзываются на него в преддверии об Анатолии Дмитриевиче Потысьеве. Фото С. Окулова.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Незаменимый человек

Коллектив жилищно-коммунального хозяйства Синарского каменно-щебеничного карьера проводил на заслуженный отдых Гатифу Окулова. Проработала она в хозяйстве двадцать один год рабочей по благоустройству поселка Новый Быт. И что бы ей ни поручали, она все делала добросовестно, и качество проверять не приходилось. Ежегодно Гатифа устраивает на площади в центре поселка огромную клумбу. И благодаря ее заботливым рукам жители поселка с ранней весны до поздней осени радуются цветам.

Избиралась Г. Окулова много лет членом профсоюзного комитета. Люди были довольны тем, как она выполняла общественное поручение. И в родительском комитете местной школы также не отдала.

А сейчас Гатифа Окулова является активным членом женсовета поселка Новый Быт, ответственная за чистоту улиц и дворов поселка.

С мужем Леонидом Михайловичем воспитали трех детей, теперь имеют уже четырех внуков.

Г. Окулова не собирается пока уходить с предприятия. И в коллективе ЖХХ добольны, не хочется им терять такого человека.

М. ЗАГРЕБИНА,
наш внештатный корреспондент.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Товарищи избиратели! Исполком районного Совета народных депутатов просит вас заполнить анкету по расширению гласности в работе местных Советов.

Ответы на вопросы просим подчеркнуть и выслать анкету по адресу:

г. Каменск-Уральский, ул. Революционная, 13, комната № 5.

АНКЕТА

о расширении гласности в работе местных Советов народных депутатов.

- Из каких источников Вы получаете информацию о работе исполкома райсовета?
 - из газеты «Пламя»;
 - из встреч с депутатами райсовета;
 - из встреч с работниками исполкома райсовета;
 - из других источников (укажите).
- Где Вы знакомитесь с отчетами исполкомов?
 - на страницах газеты «Пламя»;
 - на собраниях по отчетам депутатов перед избирателями;
 - из отчетов руководителей отделов райисполкома в трудовых коллективах;
 - на гражданских собраниях или сходах.
- Информирует ли Вас исполнение сельского Совета на гражданских сходах о том, над чем работает исполком, о проблемных вопросах жизни села (да, нет)?
- Устраивает ли Вас информация, которую Вы

получаете через информационный стенд «Уголок советской работы» (да, нет), если нет, то почему, дайте ваши предложения.

5. Считаете ли Вы необходимым практиковать отчеты постоянных комиссий, депутатских групп перед населением и в трудовых коллективах (да, нет)?

6. Считаете ли Вы необходимым проводить сессии районного и сельских Советов открытыми, с приглашением всех желающих (да, нет)?

7. Устраивают ли Вас часы приема руководителей исполкомов районного и сельских Советов (да, нет), если нет, то Ваши предложения.

8. Имеются ли у Вас нарекания в адрес руководителей отделов райисполкома в трудовых коллективах?

9. Проводят ли прием депутаты районного и сельских Советов по Вашему избирательному округу (да, нет)?

10. Какие иные формы Вы считаете нужными внедрить, чтобы усилить гласность в работе местных Советов (укажите какие).

РЕФОРМА ШКОЛЫ: МЕТОДИКА ОБУЧЕНИЯ

«Труд без творчества — это варварство» — это слова К. Маркса. А труд педагогический без творчества — это преступление перед учениками, перед обществом — к такому выводу пришли участники встречи лучших учителей района. Прежде всего надо было разобраться в оценках, в определении истинно творческого в труде педагога, назвать проблемы, стоящие перед творчески работающим учителем, наметить пути их решения.

Лариса Вячеславовна Понижарова, учитель русского языка и литературы Маминской средней школы, руководитель методического объединения учителей-словесников, считает, что творчески работающий учитель — это тот, кто не успокаивается на достигнутом, постоянно ищет новые формы и методы обучения. Таких у нас в районе немало.

В докладе министра просвещения РСФСР Г. П. Велесова, на Всероссийском съезде учителей, состоявшемся летом прошлого года, от-

Будем вместе искать

мечается необходимость усиления внимания открытым урокам, лекциям и семинарским занятиям. В порядке эксперимента предложено было уже в этом учебном году в 9—10 классах не проводить на уроках опросов, а высвободившееся время использовать для изучения актуальных научных и практических проблем. Дать учителям простор в выборе формы подачи материала. Это могут быть лекции, семинарские занятия, диспуты, консультации. По итогам полугода предлагается принимать зачеты по предмету. Промежуточный контроль не исчезнет, так как он будет осуществляться на семинарских занятиях. Такие методы предоставляют больше возможностей для самостоятельной работы учащихся, выработки у них умения и навыков самообразования, они являются проявлением доверия к старшеклассни-

кам, формируют у них чувство ответственности за учебу.

Л. В. Понижарова использует элементы зачетной системы, своим опытом она поделилась с участниками встречи. Лариса Вячеславовна считает, что эта система оправдывает себя, но многие моменты еще предстоит отработать. Проводит зачеты и учитель математики Покровской средней школы, руководитель методического объединения по предмету Раиса Мансуровна Леготина. Пока опробованы только отдельные элементы, выборочно по темам. Но оба учителя могут перейти к зачетной системе, эффективность которой для них стала очевидной.

Раиса Мансуровна и учитель физики Покровской школы Радик Николаевич Федоров подготовили и провели для участников встре-

чи межпредметный семинар-практикум по физике и математике. Учителя отметили практическую значимость подобных семинаров. После дополнительной проработки программы планируется проведение подобных методических занятий по черчению и трудовому обучению. Идею покровских учителей о расширении межпредметных связей поддержала учитель биологии Бродовской школы Галина Николаевна Полуяхтова. Она в свою очередь поделилась опытом проведения урока-диалога биологии и химии.

Учитель начальных классов Клевакинской школы Лариса Борисовна Кривошекова активно использует опыт А. С. Макаренко и В. А. Сухомлинского, Ш. Амонашвили. У А. С. Макаренко есть высказывание о том, что учитель должен непременно разбираться в политике, учить этому ре-

бят. Каждый день Лариса Борисовна начинает с бесед о событиях в мире и стране, в районе, в совхозе. В. А. Сухомлинский говорил, что учитель начинается не с любви к детям, а с любви к Родине. Восемь лет Л. Б. Кривошекова ведет кружок «Родная природа», поддерживает связи с егерем. Дети хорошо знают окрестности своего села, исходят каждую тропку в лесу. Но не гостями и туристами приходят ребята в лес, а заботливыми хозяевами, которые помогают жизни леса, охраняют его.

Поддерживает Лариса Борисовна мнение известных педагогов о том, что воспитание детей надо начинать с воспитания родителей. Практикуются в ее классе семейные клубы выходного дня, а также родительские субботы.

Еще многие другие учителя поделились крупицами своего опыта.

В. ФИРСОВА,
заведующая методическим кабинетом района.

ТЕХНИКУ — В СТРОЙ!

Не все благополучно с качеством

Почти полностью восстановлены сельскохозяйственные машины для посева и посадки картофеля в совхозе «Россия».

По выполнению решения райисполкома № 117 от 27 марта 1987 года «О мерах по улучшению пожарной безопасности в населенных пунктах и на объектах народного хозяйства в 1986—87 годах».

Каковы же причины пожаров? Сократилось их количество от неосторожного обращения с огнем, детской шалости, но на 80 процентов возросло — из-за нарушений эксплуатации электрооборудования.

В период подготовки к зиме не продуман был вопрос об обогреве помещений теплотехнических предприятий, уменьшилось их количество на территории Маминского, Сосновского, Бродовского, Сипавского, Колчеданского сельсоветов.

В жилищном секторе пожарами уничтожено и повреждено 38 домов, из них 10 — государственных. Допустили рост пожаров Позарихинский, Клевакинский, Черемховский, Кисловский, Покровский, Горноisetский, Окуловский.

огонь и люди Урон не уменьшается

капитальных противопожарных мероприятий. В течение года не смонтировано ни одной установки пожаротушения и пожарной сигнализации, всего на три стало больше установок молниезащиты.

Ряд учреждений с массовым пребыванием людей в совхозах Травянский, имени Ленина, Бродовской, Сосновский, Окуловского, Маминского, Черемховского, Покровского, Большегрязнухинского сельсоветов продолжают эксплуатироваться с грубейшими нарушениями норм и правил пожарной безопасности.

К руководителям, не выполняющим предписания органов Госпожнадзора, повышена требовательность, привлечено к административной ответственности 93 человека.

С. СТУКОВ, исполняющий обязанности начальника отделения Госпожнадзора райотдела внутренних дел.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

За бензином в город

Второй год слышим мы обещания о том, что на автозаправочной станции в с. Покровском будет продаваться бензин и масло владельцам собственных машин.



ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС УСЛУГИ СБЕРБАНКА СССР

Со второй половины марта 1988 года Сберегательный банк СССР вводит на всей территории страны сертификаты достоинством в 250 рублей, 500 рублей и 1000 рублей.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

ИТОГИ РАБОТЫ ферм района за 1987 год (ПО СВЕДЕНИЯМ АГРОКОМБИНАТА «УРАЛ»)

Первая графа — ферма, совхоз; вторая — фамилия, имя, отчество бригадира; третья — количество коров; четвертая — надой молока от коровы в 1987 году; пятая — плюс-минус к плану; шестая — плюс-минус к 1986 году.

Table with 6 columns: Farm name, Brigadier, Cows, Milk yield (1987), Change to plan, Change to 1986. Rows include 'Россия', 'Родина', 'Пироговский', 'Сосновская', etc.

Table with 5 columns: Farm name, Brigadier, Cows, Milk yield (1987), Change to plan. Rows include 'Каменский', 'имени Ленина', '«Мамино»', 'КПСС', etc.

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Создано Вдохновением

Выставка декоративно-прикладного искусства привлекла внимание всех, кто приходил в этот день в Кисловский Дом культуры. На красном бархате импровизированных витрин очень здорово смотрелись волшебные цветы белоснежных салфеток «Вдохновение», «Радость», чудесные кружевные вазы «Ромашка», радужные коврики. В числе призеров выставки — старейшая жительница села Василиса Николаевна Колова. Ей 91 год, но она с удовольствием прядет шерсть, плетет коврики. До недавнего времени Василиса Николаевна ткала для всех в селе красивые дорожки, а сейчас уж не по силам ей эта работа. В домике у нее всегда тепло и уютно от печи и доброты душевной, любят к ней заходить в гости старушки, и за рукоделием неспешно течет разговор о прошлом и настоящем. Частая гостья Василисы Николаевны — Анна Степановна Кожевникова, коврик которой жюри отметило призовым местом. Наверное, вдохновение помогает создавать кружевную красоту Ольге Михайловне Павловских (первая премия), Александре Аркадьевне Дуровой, Матрене Георгиевне Яковлевой, Иде Егоровне Гирш. Все эти женщины на заслуженном отдыхе.

«Петрушка», а вот «Болонка», тарачит огромные глаза «Сова», сотворенные способом макраме. Это работы Натальи Николаевны Ивановой, учительницы Кисловской школы. Ее работы были признаны лучшими и на прошедшей недавно районной выставке декоративно-прикладного искусства, посвященной 70-летию Великой Октябрь. Наталье Николаевне вручена Почетная грамота. Расписные разделочные доски представила на выставку член женсовета молодая учительница Елена Анатольевна Блинских, есть чему поучиться нашим шестилеткам у своего педагога. Вязаные жилеты учительницы Зои Павловны Любовою словно соперничают элегантностью с изделиями для кукол Тани Костоусовой, ученицы 3 класса. Вместе с Таней сладким призом — тортом награждены юные мастерицы Таня Косачева, Оля Карпова, Лариса Гладышева. Девочки эти сумели из лоскутков, тесемок изготовить оригинальные сувениры. В конкурсе рисунков «Наш край» победили ученики пятого класса, им тоже вручен торт.

В. КОУРОВА, секретарь исполкома Кисловского сельского Совета.

В 1956 году, когда начался поэтический бум в нашей стране, никто не мог предположить, что то время станет этапным, породит целые новые направления в отечественном искусстве. Тогда и возник круг таких поэтов, как Владимир Высоцкий, Новелла Матвеева, Юлий Ким, Александр Городницкий, Юрий Визбор, Булат Окуджава. Авторская песня была своего рода протестом против поверхностного искусства, имитации чувств. Булат Окуджава как-то сказал об этом жанре: «Развлекательная песня — явление музыкальное, авторская песня — прежде всего — литературное. Она пишется думающими людьми для думающих людей».

Высоцкий в грамзаписи

«Вот Высоцкий, — проронил о Владимире Семеновиче один из его почитателей, — все его любят, все понимают, от кухарки до академика». И действительно, выходящие пластинки Высоцкого и сборники его

стихов расходятся моментально. Чтобы как-то компенсировать имеющийся дефицит, друзья барда, старые филофонисты, заручившись поддержкой Всесоюзной фирмы грамзаписи «Мелодия», решили выпустить новую серию концертных выступлений певца. Вышло уже два первых диска-гиганта: «Сентиментальный боксер» —

мер М60 48023 007 и «Спасите наши души» — номер М60 48025-001. Эти пластинки можно заказать на Апрельской базе Посылторга.

И пусть на всю жизнь останется вашим единомышленником человек, которому Булат Окуджава посвятил свое известное четверостишие:

Может, кто и нынче снова хрипote его не рад. Может, кто намеревается подлить в стихи елей. А ведь песни не горят, они в воздухе парят. Чем им делают больнее, тем они сильнее.

СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

Победили бродовчане

Завершились финальные соревнования на призы РК ВЛКСМ «Золотая шайба» среди школьников 1972—73 года рождения. Победив команду Травянской школы — 13:1 и Покровской — 6:2, лучшими стали юные хоккеисты Бродовской средней школы. Тренирует команду Евгений Пьянков. В споре за призовые места хоккеисты из Покровской школы встретились с травяными спортсменами. Упорный поединок завершился ничью — 3:3. В итоге, по лучшей разнице заброшенных и пропущенных шайб, второе место за Покровской школой. Судейская коллегия подвела итоги финала. Лучшим

бомбардиром турнира признан Юрий Пьянков, забросивший восемь шайб. Вадим Жернаков стал ведущим нападающим соревнований. Лучший защитник — Евгений Шарангин из Травянской школы, а самым надежным голкипером «Золотой шайбы» признан Александр Парыгин из Мартоша.

С. ИВАНОВ.

И стар, и млад

В День района в селе Сипаво проводились соревнования по различным видам спорта. В них участвовал и стар и млад. Лучшими шахматистами стали пенсионеры Искандер

Вансов и Михаил Федорович Березин. Участниками шашечного турнира были сипавцы помоложе, первые три места поделили Олег Бухаров, Анатолий Окулов и Евгений Кузьминых. Как всегда, популярны соревнования по волейболу. Здесь победу торжествовала молодость. Вслед за юными волейболистами Пироговской средней школы в тройке призеров спортсмены из Нового Быта и команда Пироговского совхоза. В этот день пироговские школьники были в ударе, их баскетбольная команда также опередила остальных участников в ловкости, меткости, быстроте. На втором месте в баскетбольном турнире команда Пироговского совхоза, на третьем — рабочие Синарского карьера.

В. ТРАЧУК.

Новогодние старты

Завершился районный финал массового новогоднего турнира по шахматам, шашкам и настольному теннису. В шахматном финале лучшим оказался Евгений Иванович. Среди женщин победила Галина Потракова. Быстрее и точнее всех за настольным столом была Наталья Трефилова с Колчеданского завода ЖБК и Леонид Емельянов, защищавший честь Синарского завода.

С. РЕНЕВ, председатель спорткомитета.

Редактор Г. Н. ЧУПИНА.

Наш справочный отдел

Куда пойти учиться?

КОЛЧЕДАНСКОЕ СПТУ № 113 объявляет набор на 1988 учебный год по специальностям: ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ КАТЕГОРИИ «С» — срок обучения 5 месяцев; ТРАКТОРИСТ-МАШИНИСТ III КЛАССА — срок обучения 6 месяцев. Начало занятий с 15 февраля. Зачисленные обеспечиваются трехразовым питанием, общежитием, стипендией в размере 10—20 рублей в месяц. При поступлении иметь документы: заявление на имя директора училища, паспорт, справку о семейном положении и с места жительства, фотографии (6 штук), медицинскую справку, документ об образовании. Адрес училища: с. Колчедан. Проезд от города автобусом № 101, остановка «Село Колчедан». Телефон для справок: 61-3-40.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

КОЛЧЕДАНСКОМУ ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОНСТРУКЦИЙ треста «Уралтранстром» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ: начальник электроцеха. Оклад 201 рубль. Лиц, проживающих в городе, завод обеспечивает автотранспортом. Наш адрес: Каменский район, с. Колчедан, завод ЖБК. Телефоны для справок: 61-3-32, 61-4-75. главный энергетик. Оклад 253 рубля;

ДЛЯ ТЕХ, КТО СТРОИТ

НА ПЕРЕВАЛОЧНОЙ БАЗЕ РАЙПОТРЕБСОЮЗА по адресу: 1-я Синарская (автобус № 1, остановка «Сельхозтехника», телефон 3-37-09) ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ: пиломатериал по цене от 44 до 88 руб.; брус по цене 65 руб. за куб.; древесно-волокнистая плита размером 0,4x2 м. по цене 1 руб. 30 коп. за куб.; фанера (толщина 4 мм) по цене 1 руб. 27 коп. пакля по цене 54 коп. за кг. шифер плоский — 15 руб. 10 коп. за лист. Часы работы перевалочной базы с 10 до 15. В субботу с 10 до 14 часов. Воскресенье — выходной.

КАМЕНСКО-УРАЛЬСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ принимает коллективные заявки на экскурсии в Шадринск, Нижний Тагил, Челябинск, Курган, Свердловск, пос. Заречный. Принимаются заявки на посещение цирка, спектаклей театра, музкомедии, театра юного зрителя, драмтеатра, стереокино в городе Свердловске.

В БОЛЬШОМ ТЕАТРАЛЬНО-КОНЦЕРТНОМ ЗАЛЕ ДК «СТРОИТЕЛЬ» 5 февраля, пятница. Праздничный концерт артистов Свердловского государственного академического театра оперы и балета имени А. В. Луначарского, посвященный 75-летию театра. Начало в 19-30. 6 февраля, суббота. Театр «Гоним» ДК «Современник». Эстрадный спектакль «Пирог с горчицей». Начало в 18-00. 7 февраля, воскресенье. Концерт заслуженной артистки РСФСР, народной артистки Татарской АССР Альфины Авзаловой и инструментального ансамбля «Огни Казани». Начало в 16-00. Принимаются заявки. Касса работает с 14 до 20 часов. Телефоны для справок: 2-31-14, 2-31-71. Дирекция.

Посвящается Высоцкому В БОЛЬШОМ ТЕАТРАЛЬНО-КОНЦЕРТНОМ ЗАЛЕ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ» 12 февраля состоится вечер памяти, посвященный Владимиру Высоцкому. Исполнители: дипломанты всесоюзных смотров авторской песни Евгений Чулков и Геннадий Перевалов (Свердловск). Начало в 18 и 20-30. Билеты продаются. Принимаются заявки. Телефоны для справок: 2-31-14 и 2-31-71.

КАМЕНСКО-УРАЛЬСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ предлагает жителям города и района ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПУТЕВКИ по маршрутам: Тбилиси — 15-18 февраля. Белая Церковь — 15-19 февраля. Маргелан — 20-29 февраля. За справками обращаться по адресу: ул. Кирова, 7. Телефон 3-25-40.

Приглашают Дома культуры НОВОИSETСКИЙ РДК Суббота, 6 февраля. Дискотека. Начало в 21. Воскресенье, 7 февраля. «Клуб любителей народных инструментов». Начало в 15. СИПАВСКИЙ ДК Суббота, 6 февраля. Дискотека. Начало в 20. Воскресенье, 7 февраля. Вечер отдыха. Начало в 20. БОЛЬШЕБЕЛОНОСОВСКИЙ ДК Суббота, 6 февраля. Дискотека. Начало в 20. Отдел культуры райисполкома.

В кинотеатрах города «Юбилейный». 6-7. ДАН-МЕДНЫЕ ТРУБЫ. Начало в 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30. КОДИЛ. Начало в 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30. «Исеть». Розовый зал. 6-7. ЗАБЫТАЯ МЕЛОДИЯ ДЛЯ ФЛЕЙТЫ. 2 серии. Начало в 9, 15, 20-30. КИН-ДЗА-ДЗА. 2 серии. Начало в 12, 18. Голубой зал. 6-7. СТРЕЛЫ РОБИНА ГУДА. Начало в 9-15, 11-15, 13-15, 15-15, 19, 21-15. БЕЗ ВИДИМЫХ ПРИЧИН. Начало в 17-15. Огонь, вода и

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Создано вдохновением

Выставка декоративно-прикладного искусства привлекала внимание всех, кто приходил в этот день в Кисловский Дом культуры. На красном бархате импровизированных витрин очень здорово смотрелись волшебные цветы белоснежных салфеток «Вдохновение», «Радость», чудесные кружевные вазы «Ромашка», радужные коврики. В числе призеров выставки — старейшая жительница села Василиса Николаевна Колова. Ей 91 год, но она с удовольствием прядет шерсть, плетет коврики. До недавнего времени Василиса Николаевна ткала для всех в селе красивые дорожки, а сейчас уже не по силам ей эта работа. В домике у нее всегда тепло и уютно от печи и доброты душевной, любят к ней заходить в гости старушки, и за рукоделием неспешно течет разговор о прошлом и настоящем. Частая гостья Василисы Николаевны — Анна Степановна Кожевникова, коврик которой жюри отменило призовым местом.

Наверное, вдохновение помогает создавать кружевную красоту Ольге Михайловне Павловских (первая премия), Александре Аркадьевне Дуровой, Матроне Георгиевне Яковлевой, Иде Егоровне Гириш. Все эти женщины на заслуженном отдыхе.

А вот на стенде весело улыбающиеся всем «Клоуны»,

«Петрушка», а вот «Болонка», таращит огромные глаза «Сова», сотворенные способом макраме. Это работы Натальи Николаевны Ивановой, учительницы Кисловской школы. Ее работы были признаны лучшими и на прошедшей недавно районной выставке декоративно-прикладного искусства, посвященной 70-летию Великого Октября. Наталье Николаевне вручена Почетная грамота.

Расписные разделочные доски представила на выставку член женсовета молодая учительница Елена Анатольевна Блыньских, есть чему поучиться нашим шестилеткам у своего педагога. Вязаные жилеты учительницы Зои Павловны Лобовой словно соперничают элегантностью с изделиями для кукол Тани Костоусовой, ученицы 3 класса. Вместе с Таней сладким призом — тортом награждены юные мастерицы Тая Косачева, Оля Карпова, Лариса Гладышева. Девочки эти сумели из лоскутков, тесемок изготвить оригинальные сувениры.

В конкурсе рисунков «Наш край» победили ученики пятого класса, им тоже вручен торт.

В. КОУРОВА,
секретарь исполкома
Кисловского сельского
Совета.

Высоцкий в грамзаписи

В 1956 году, когда начался поэтический бум в нашей стране, никто не мог предположить, что то время станет эталпным, породит целые новые направления в отечественном искусстве. Тогда и возник круг таких поэтов, как Владимир Высоцкий, Новелла Матвеева, Юлий Ким, Александр Городницкий, Юрий Визбор, Булат Окуджава. Авторская песня была своего рода протестом против поверхностного искусства, имитации чувств. Булат Окуджава как-то сказал об этом жанре: «Развлекательная песня — явление музыкальное, авторская песня — прежде всего — литературное. Она пишется думающими людьми для думающих людей».

«Вот Высоцкий, — проронил о Владимире Семеновиче один из его почитателей, — все его любят, все понимают, от кухарки до академика».

И действительно, выходящие пластинки Высоцкого и сборники его

стихов расходятся моментально. Чтобы как-то компенсировать имеющийся дефицит, друзья барда, старые фонофонисты, заручившись поддержкой Всесоюзной фирмы грамзаписи «Мелодия», решили выпустить новую серию концертных выступлений певца.

Вышло уже два первых диска-гиганта: «Сентиментальный боксер» — но-

мер М60 48023 007 и «Спасите наши души» — номер М60 48025-001. Эти пластинки можно заказать на Апелевской базе Посылторга.

И пусть на всю жизнь останется вашим единомышленником человек, которому Булат Окуджава посвятил свое известное четверостишие:

Может, кто и нынче снова хрипоте его не рад.
Может, кто намеревается подлить в стихи елей.
А ведь песни не горят,
они в воздухе парят.
Чем им делают больше,
тем они сильнее.

Новогодние старты

Завершился районный финал массового новогоднего турнира по шахматам, шашкам и настольному теннису.

В шахматном финале лучшим оказался Евгений Иванович. Среди женщин победила Галина Потракова.

Быстрее и точнее всех за теннисным столом была Наталья Третилова с Колчеданского завода ЖБК и Леонид Емельянов, защитавший честь Синарского завода.

С. РЕНЕВ,
председатель спортивного комитета.

СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

Победили бродовчане

Завершились финальные соревнования на призы РК ВЛКСМ «Золотая шайба» среди школьников 1972—73 года рождения. Победив команду Травянской школы — 13:1 и Покровской — 6:2, лучшими стали юные хоккеисты Бродовской средней школы. Тренирует команду Евгений Пьянков.

В споре за призовые места хоккеисты из Покровской школы встретились с травянскими спортсменами. Упорный поединок завершился вничью — 3:3. В итоге, по лучшей разнице заброшенных и пропущенных шайб, второе место за Покровской школой.

Судейская коллегия подвела итоги финала. Лучшим бомбардиром турнира признан Юрий Пьянков, забросивший восемь шайб. Вадим Жернаков стал ведущим нападающим соревнования. Лучший защитник — Евгений Шарангин из Травянской школы, а самым надежным голкипером «Золотой шайбы» признан Александр Парыгин из Мартюша.

С. ИВАНОВ.

И стар, и млад

В День района в селе Сипаво проводились соревнования по различным видам спорта. В них участвовал и стар и млад.

Лучшими шахматистами стали пенсионеры Искандер

Вансов и Михаил Федорович Березин.

Участниками шашечного турнира были сипавцы помоложе, первые три места поделили Олег Бухаров, Анатолий Окулов и Евгений Кузьминых. Как всегда, популярны соревнования по волейболу. Здесь победу торжествовала молодежь. Вслед за юными волейболистами Пироговской средней школы в тройке призеров спортсмены из Нового Быта и команда Пироговского совхоза. В этот день пироговские школьники были в ударе, их баскетбольная команда также опередила остальных участников в ловкости, меткости, быстроте. На втором месте в баскетбольном турнире команда Пироговского совхоза, на третьем — рабочие Синарского карьера.

В. ТРАЧУК.

Наш справочный отдел

Куда пойти учиться?

КОЛЧЕДАНСКОЕ СПТУ № 113 объявляет набор на 1988 учебный год по специальностям: ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ КАТЕГОРИИ «С» — срок обучения 5 месяцев; ТРАКТОРИСТ-МАШИНИСТ III КЛАССА — срок обучения 6 месяцев. Начало занятий с 15 февраля.

Зачисленные обеспечиваются трехразовым питанием, общежитием, стипендией в размере 10—20 рублей в месяц.

При поступлении иметь документы: заявление на имя директора училища, паспорт, справку о семейном положении и с места жительства, фотографии (6 штук), медицинскую справку, документ об образовании.

Адрес училища: с. Колчедан. Проезд от города автобусом № 101, остановка «Село Колчедан».

Телефон для справок: 61-3-40.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

КОЛЧЕДАНСКОМУ ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОНСТРУКЦИЙ треста «Уралтранстром» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

начальник электроцеха. Оклад 201 рубль.

Лиц, проживающих в городе, завод обеспечивает автотранспортом.

Наш адрес: Каменский район, с. Колчедан, завод ЖБК.

Телефоны для справок: 61-3-32, 61-4-75.

главный энергетик. Оклад 253 рубля;

ДЛЯ ТЕХ, КТО СТРОИТ

НА ПЕРЕВАЛОЧНОЙ БАЗЕ РАЙПОТРЕБСОЮЗА по адресу: 1-я Синарская (автобус № 1, остановка «Сельхозтехника», телефон 3-37-09) ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ:

пиломатериал по цене от 44 до 88 руб.;

брус по цене 65 руб. за куб.;

древесно-волокнистая плита размером 0,4x2 м. по цене 1 руб. 30 коп. за куб.;

фанера (толщина 4 мм) по цене 1 руб. 27 коп.

папья по цене 54 коп. за кг.

шифер плоский — 15 руб. 10 коп. за лист.

Часы работы перевалочной базы с 10 до 15. В субботу с 10 до 14 часов. Воскресенье — выходной.

КАМЕНСКО-УРАЛЬСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ принимает коллективные заявки на экскурсии в Шадринск, Нижний Тагил, Челябинск, Курган, Свердловск, пос. Заречный.

Принимаются заявки на посещение цирка, спектаклей театра музкомедии, театра юного зрителя, драмтеатра, стереокино в городе Свердловске.

КАМЕНСКО-УРАЛЬСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ предлагает жителям города и района **ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПУТЕВКИ** по маршрутам:

Тбилиси — 15-18 февраля.

Белая Церковь — 15-19 февраля.

Маргелан — 20-29 февраля.

За справками обращаться по адресу: ул. Кирова, 7. Телефон 3-25-40.

В БОЛЬШОМ ТЕАТРАЛЬНО-КОНЦЕРТНОМ ЗАЛЕ ДК «СТРОИТЕЛЬ»

5 февраля, пятница. Праздничный концерт артистов Свердловского государственного академического театра оперы и балета имени А. В. Луначарского, посвященный 75-летию театра. Начало в 19-30.

6 февраля, суббота. Театр «Гонг» ДК «Современник». Эстрадный спектакль «Пирог с горчицей». Начало в 18-00.

7 февраля, воскресенье. Концерт заслуженной артистки РСФСР, народной артистки Татарской АССР Альфии Авзаловой и инструментального ансамбля «Огни Казани». Начало в 16-00.

Принимаются заявки. Касса работает с 14 до 20 часов. Телефоны для справок: 2-31-14, 2-31-71.

Дирекция.

Приглашают Дома культуры НОВОИSETСКИЙ РДК

Суббота, 6 февраля. Дискотека. Начало в 21.

Воскресенье, 7 февраля. «Клуб любителей народных инструментов». Начало в 15.

СИПАВСКИЙ ДК

Суббота, 6 февраля. Дискотека. Начало в 20.

Воскресенье, 7 февраля. Вечер отдыха. Начало в 20.

БОЛЬШЕБЕЛОНОСОВСКИЙ ДК

Суббота, 6 февраля. Дискотека. Начало в 20.

Отдел культуры райисполкома.

Посвящается Высоцкому

В БОЛЬШОМ ТЕАТРАЛЬНО-КОНЦЕРТНОМ ЗАЛЕ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ» 12 февраля состоится вечер памяти, посвященный Владимиру Высоцкому.

Исполнители: дипломанты всесоюзных смотров авторской песни Евгений Чулков и Геннадий Перевалов (Свердловск).

Начало в 18 и 20-30. Билеты продаются.

Принимаются заявки. Телефоны для справок: 2-31-14 и 2-31-71.

В кинотеатрах города

«Юбилейный». 6-7. ДАН МЕДНЫЕ ТРУБЫ. Начало в 9-30, 11-30, 13-30, 15-30.

ДИ ПО ПРОЗВИЩУ «КРОКОДИЛ». Начало в 9-30, 11-30, 16, 18, 20, 21-50. Для детей.

ПОСТАРАЙСЯ ОСТАТЬСЯ ЖИВЫМ. Начало в 14-30.

«Молодежный». Большой зал. 6-7. ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ. Начало в 9-30, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Малый зал. ДВОЙНИК. Начало в 19-30, 21-30. Для детей. ОГОНЬ, ВОДА и

Медные трубы. Начало в 9-30, 11-30, 13-30, 15-30.

Розовый зал. 6-7. ЗАБЫТАЯ МЕЛОДИЯ ДЛЯ ФЛЕЙТЫ. 2 серии. Начало в 9, 15, 20-30. КИН-ДЗА-ДЗА. 2 серии. Начало в 12, 18. Голубой зал. 6-7. СТРЕЛЫ РОБИН ГУДА. Начало в 9-15, 11-15, 13-15, 15-15, 19, 21-15. БЕЗ ВИДИМЫХ ПРИЧИН. Начало в 17-15.